

联合国及多国呼吁美国和也门胡塞武装停止打击行动

新华社科威特城3月17日电(记者 尹炣)美

国15日开始对也门胡塞武装采取大规模军事行动,据称已造成至少53人死亡、98人受伤,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。联合国及多国16日呼吁双方停止打击行动,通过对话解决危机。

联合国秘书长发言人迪雅里克16日发表声明说,联合国秘书长古特雷斯呼吁美国和也门胡塞武装“保持最大限度的克制,停止一切军事行动”。

俄罗斯外长拉夫罗夫16日与美国国务卿鲁比奥通电话时强调,必须立即停止使用武力,各方需要进行政治对话,寻求避免流血冲突进一步扩大

的解决方案。

伊拉克总理新闻办公室16日发表声明说,总理苏达尼当天与美国国防部长赫格塞思通话时重申,在中东这样敏感和重要的地区,缓和局势和对话是解决危机的最有效途径。

同时,黎巴嫩真主党发表声明,强烈谴责美国对也门的空袭,指责袭击目标包括也门首都萨那及多省居民区,造成平民伤亡。声明说,这些袭击暴露了美国“残酷的一面”,其行为“公然违反国际法和国际准则,构成战争罪”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明,谴责美军空袭也门造成平民伤亡的行为,认

为这是对国际法的公然违反,是对也门主权的侵犯。

美国国务卿鲁比奥16日接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,对也门的打击行动将持续到也门胡塞武装对船只通航不再具有话语权为止。美国国防部长赫格塞思16日说,除非也门胡塞武装停止对美国船只的袭击,美军不会停止空袭行动。

也门政府16日谴责胡塞武装,认为是胡塞武装的行动导致了美国加大对也门的军事打击力度。也门新闻部长穆阿马尔·埃尔亚尼发表声明说,胡塞武装“不关心也门的未来”“继续利用战争作为获得其合法性的手段”。

美国务卿:

将继续打击胡塞武装 暂无地面军事行动计划

新华社华盛顿3月16日电 美国国务卿鲁比奥16日说,美国将继续打击也门胡塞武装,直到胡塞武装不再有能力袭击他国船只和美国海军。他还说,美国目前没有讨论对胡塞武装发起地面军事行动。

鲁比奥在接受美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目采访时说,胡塞武装在过去一年半时间里对美国军舰发起了174次袭击,美军此次将坚决持续打击胡塞武装直到其不再有能力发起攻击。

鲁比奥还说,美方未对展开地面行动进行讨

论,他认为“目前没有必要”。

美国15日开始对也门胡塞武装进行大规模空袭,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。也门胡塞武装16日发表声明说,美军对也门的空袭已造成53人死亡,另有98人受伤。

胡塞武装: 美国对也门的空袭死亡人数升至53人



这是3月16日拍摄的也门萨那街头景象。

也门胡塞武装16日发表声明说,美军自15日以来对也门的空袭已造成53人死亡,另有98人受伤。

新华社发

俄副外长: 拒绝乌克兰加入北约 是达成和平协议的保障

新华社莫斯科3月17日电 据俄罗斯《消息报》17日报道,俄副外长格鲁什科在接受采访时说,为达成和平协议,俄罗斯方面需要“可靠的安全保障”,其中包括拒绝乌克兰加入北约以及乌克兰保持中立地位。

格鲁什科说,俄罗斯将把要求美国和北约提供“安全保障”列入和平协议,以加强地区总体安全。他强调,现在俄乌冲突已经到了西方遭受战略失败的阶段。欧洲必须明白,要为俄罗斯的安全提供国际法保障,必须拒绝乌克兰加入北约,放弃在乌克兰部署外国军队或试图利用它对俄罗斯施加军事压力。

格鲁什科说,目前讨论向乌克兰派遣维和人员是“本末倒置”,无论是欧盟、北约还是以国家名义向乌克兰派遣维和人员,都意味着他们将成为冲突的一方,将承担由此造成的全部后果。他说,只有在达成和平协议后才有可能讨论派遣观察员或建立相关机制,以监督协议的实施。

格鲁什科还说,俄罗斯和北约之间恢复对话的前景渺茫。如果北约拒绝将俄罗斯视为合作伙伴,那么除了在打击恐怖主义方面有共同利益外,双方没有什么可以进行对话的领域。

美航天局: 滞留空间站宇航员拟18日返回

新华社洛杉矶3月16日电(记者 谭晶晶)美国航天局16日表示,包括因“星际客机”飞船故障滞留国际空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员,计划于美国东部时间18日返回地球。

载有新一批常驻宇航员的美国太空探索技术公司的“龙”飞船,于美国东部时间14日晚从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射,16日凌晨与国际空间站自动对接。这是“龙”飞船第十次为空间站运送待轮换的宇航员。在两批宇航员完成交接工作后,威尔莫尔、威廉姆斯以及美国宇航员尼克·黑格、俄罗斯宇航员亚历山大·戈尔布诺夫4人将乘“龙”飞船返回地球。

根据原定计划,这4名宇航员最早将于19日返回地球。美航天局表示,任务团队16日举行了会议,评估美佛罗里达州海岸附近天气状况以及飞船溅落条件。根据当前天气预报,18日傍晚的天气条件有利于飞船返回,决定安排4名宇航员提前返航。